



签约19个重点项目助力莞城复兴

涉及产业发展、科技创新、城市更新等方面



“粤港科创孵化中心基地(莞城)”项目签约落户。

□文、图 信息时报记者 段亚雄
通讯员 莞城宣

粤港科创孵化中心基地建设、一路电商总部基地建设、西正路、市桥路商业街改造……一大批重大项目即将拉开序幕,为东莞莞城复兴发展注入新动力,赋予新内涵。日前,莞城街道举行重点项目集中签约仪式暨发布仪式,现场签订6个项目框架协议,发布13个设计方案,涉及产业发展、科技创新、城市更新等方面。

塑造莞城产业发展新优势

莞城提出打造生产性服务业最友好城区的目标,将围绕建设现代化经济体系,瞄准重点产业精准发力。此次集中签约项目中的“工业创意设计小镇”将是莞城推动新旧动能转换、实现产业升级的重点项目之一,将建设成为省市共建的工业设计产业集群,成为城市更新的新标杆,成为新一代示范型创意设计小镇。

而“粤港科创孵化中心基地(莞城)”将莞城资源优势与中天基金优势、香港科学园项目优势结合起来,鼓励莞港青年创新创业,汇聚香港的创业精英人才以及香港的科研项目成果,对接东莞的产业为目标,促进香港与东莞地区的优势互补及产业链融合。

此外,莞城掀起主动出击引进企业总部的热潮,通过提供优质服务,让更多的企业注册在莞城,纳税在莞城。此次签约项目中的“一路电商总部基地”以项目推动莞城现代服务业的发展,将莞城、东莞与一带一路沿线国家更紧密联系起来。

莞城还将大力发展高新技术产业,建造科创生态智慧谷,以AI人工智能、互联网大数据等前沿高新技术产业为核心,建设一个集产业、研发于一体的未来生态行高科技园区。并将充分利用

旧厂房改造建设“科创中心”,大力引进重点实验室、外资研发机构和新型研发机构入驻。

盘活老城吸引年轻人重返

红粉石、骑楼街、市桥河、石板路……莞城凝聚着东莞人的儿时记忆和美好时光。为了重新振兴莞城,莞城将城市更新改造放在突出位置,大力推进“三旧”改造,保护莞城的优质商业、文化资源,恢复莞城记忆,同时为优化产业发展空间、推动转型升级提供有力的支撑。

主推城市更新的两个签约项目与国内两大业务主打城市更新的集团公司卓越集团与远洋集团合作,在保护历史文化古迹的基础上,引入国内外商业元素、现代产业、科技创新元素等,让老城焕发新的光彩与活力。

此外,从“西正路、市桥路商业街改造概念性设计方案”“旧一中改造概念性设计方案”等可见,莞城将借鉴香港元创坊等经验探讨进行沿线及周边区域盘活,吸引年轻人和精英阶层重返莞城。设计方案中还提及城市环境升级,将对文化广场、人民公园、人民公园体育场、莞城体育公园进行升级改造,改善人居环境,同时满足市民日益增长的休闲、运动需求。

推出莞城logo设计方案

值得注意的是,当天活动现场还推出了莞城logo设计方案(征求意见稿)。该logo设计以岭南文化、莞城特色文化为底蕴,塑造出极具人文气质特色的“莞”字,字体视觉设计,从莞字笔画偏旁着手刻画,当中可见西城楼的建筑元素融合到字体当中,让整个logo形态上惟妙惟肖,一眼就能识别出东莞人心目中特有的莞城印记。

道滘戏曲进校园 超3000人次观看

唱响新时代,传承新粤韵。日前,道滘镇戏曲表演活动走进川幼儿园,为学校师生送上精彩的粤剧文化大餐,表演了广东名曲《步步高》、《帝女花》、本土编曲《曲艺代代传》、本土编剧《武松打虎》、《红娘递谏》、《刘胡兰》等多个粤剧曲艺节目。

据了解,“新时代,新粤韵”道滘镇戏曲进校园巡演活动是市镇共建文化项目,目的是弘扬岭南传统粤剧曲艺文化,以东莞青少年传承、传播粤剧曲艺艺术、擦亮道滘“中国曲艺之乡”的文化品牌。2018年,道滘镇开展戏曲进校园



活动共12场,观看的小朋友、中小學生超过3000人次。

信息时报记者 曾德顺
通讯员 叶瑞力 摄影报道

简讯

企石镇委书记带队赴深圳考察

10月17日,东莞企石镇委书记袁丽群带队赴深圳参观考察,学习借鉴深圳企业的发展经验,推介企石良好的营商环境,加大招商引资力度,为企石经济社会发展注入新动力。

在深圳任达集团,袁丽群一行详细了解了该企业的生产规模、发展历程、投资计划等,并参观了企业的生产车间。袁丽群表示,希望进一步深化政企合作,早日实现互利共赢。随后,袁丽群一行来到星辉科技园,了解园区内企业欧陆通电子科技有限公司的发展概况、经营战略、行业优势等,并与企业相关负责人座谈。在深圳大库,企业相关负责人向袁丽群一行介

绍了企业的发展定位、运营模式等,并就合作意向进行了交流。

袁丽群表示,企石有着优越的交通区位优势、良好的生态环境、丰富的土地资源,后发优势十分明显。这些优势对企业的发展十分有利,希望企业能够进一步加强与企石的沟通联系,加强互利合作,大力拓展双方的合作空间。

企石镇表示,将紧紧围绕建设“生态工业新城”的发展定位,加快构建“两心”“三轴”“四组团”发展新格局,努力掀起新一轮发展新高潮。

信息时报记者 陈武东
通讯员 罗芳 张伟

石排鲤鱼洲渡口升级改造

完工后可提供约260个停车位

随着到鲤鱼洲游玩的市民越来越多,为了完善旅游配套设施,从9月中旬开始,东莞石排镇对鲤鱼洲渡口进行升级改造。目前,工程正在建设中,鲤鱼洲渡口的轮渡仍然正常运行,渡口旁的绿道段已全封闭施工,正在进行余泥和树枝的清理工作。

据悉,鲤鱼洲渡口升级改造工程施工从9月中旬就开始动工,目前已按照建设要求,完成扩建停车场中树木的

移植工作。下个阶段,施工方将对停车位进行路基和植草砖的铺设工作。工程预计12月底完工,届时将为游客提供约260个停车位。此外,渡口升级改造还包括新建两个候渡室,同时对码头两岸进行绿化、美化和固化。施工期间,施工方对部分施工区域进行了围蔽,市民可按照现场指示标识绕道通行。

信息时报记者 陈武东
通讯员 石排宣

茶山已完成6条内河涌整治

日前,信息时报记者从东莞茶山镇获悉,为打好水污染治理攻坚战,实现城市品质三年提升计划目标,茶山镇全面推进水环境治理工程,10月19日上午,北围渠、塘边渠等5条内河涌整治工程全面动工。

据了解,今年茶山镇对11条约19公里内河涌进行综合整治,包

括清淤、截污、绿化、生态修复,目前已有6条内河涌已经完成整治。此次启动的5条内河涌整治工程也将在元旦前完成清淤工程,堤岸治理和绿化工作将于春节前完工。

信息时报记者 陈武东
通讯员 吴玉莹 陈嘉豪

南城开展节能宣传活动

多肉植物认养、节能低碳DIY、节能小实验、垃圾分类、动感单车……一个个别开生面的亲子节能游戏,让大人小孩玩得不亦乐乎。日前,东莞市南城街道以“节能领跑绿色发展”为主题,在凯达科技设计中心举行2018年节能宣传活动,吸引了近400人参与其中。活动由南城街道经科信局主办,南城街道住建局、环保分局等单位协办。

南城街道办事处副主任张见荣表示,南城街道办事处把发展循环经济,建设资源节约型和环境友好型社会作为转变经济发展方式的重要抓手,逐步构建起以政府为主导、企业为主体、全社会共同参与的节能降耗长效机制。在2017年

东莞市镇街年度节能考核中,南城街道取得了优秀等级成绩。

当天,现场除了开展亲子节能游戏外,还安排企业员工家庭到粤丰环保电力有限公司参观科普馆和垃圾焚烧车间,了解城市生活垃圾无害化处理等方面的知识。

协办单位之一的东莞南城添迪电子五金实业有限公司代表刘畅说:“活动以寓教于乐的方式宣传普及了节能减排低碳等相关知识,对大人和小孩来说,确实是很实用的。推行节能降耗对企业影响深远,以我们公司为例,现在积极采取热泵替代清洗机的加热板、更换LED雷达灯等措施,推行企业节能减排工作。”

信息时报记者 段亚雄
通讯员 南城宣